

ша; кжирь славы на начальници сж запбстѣлы; домочадіа многочисленны сж изгдбены отъ лицето на зема; и ный цю смы останжли живи, които нѣмамы дрѣга работа, освенъ праздность-та, дрѣга тзрговіа, освенъ любопытството, дрѣга цѣль, освенъ развала на ближніа ни, сиромаси, и горделиви, които сж радкамы за злото и їадѣкамы сж за доброто на сзѣдыты ни, които мразимъ, и мразимъ сж, при сичко тока смы единъ злочестъ примѣръ, отъ който сж надчекатъ хората, че гдѣто нѣма миръ, тамо нѣма и ни едно добро.

Мире, сладкый мире! блазѣ на онаа зема, гдѣто живѣешъ; блазѣ на онаа страна, която та има; блазѣ на онаа человекѣци, които ти сж радватъ „блажѣнни миротвѣрци!“ блаженни, защото и въ свѣтскыты работы тѣ сж наистина честити, и въ дѣховныты тѣ сж наистина свършени Хрістіани.

ЧАСТЬ ВТОРА.

Сичкыатъ законъ на Исуса Хріста е основанъ отъ горѣ на по-благородната страсть на человекѣското естество, на любовь-та; сирѣчь да любимъ Бога, и ближныа си: „отъ тыа двѣ заповѣди сичкыатъ законъ, и пророцити висатъ.“ Той не ни е заржчалъ да станемъ мжченици, или пбстыножителіе, та да сж спасимъ; заржчалъ ни е само да сж обычамы: „Сіа заповѣдаю вѣмъ, да любите дрѣгъ дрѣга.“ Из сз една любовь не само обыкновенна, сз която обычамы пріателиты си, но и оцѣ израдна, сз която обычамы вразыты си: „любите врагѣи вѣша“ и като приближавалъ на смърть, не ни оставилъ въ завѣта си отъ мирятъ по-скжпоцѣнно сзкровице: „чѣдца, мѣръ мѣй даю вѣмъ;“ тжй цюто истинніатъ образъ, по който сж распознава свършенніа Хрістіанинъ не е да пости, да стрѣва молитва, милостына, и тысащи чудеса; не е да пострада за името Хрістово, да живѣе въ пбстынѣта, да пророчествѣва; той е любовь-та. Сичкыти тыа ако гы сторѣж (говори Павелъ), и нѣмамы любовь, ницо не сьмъ:“ отъ това цжтъ познаѣтъ сичкыты, (говори Хрістосъ), че выи сте мои ѣченици, ако имате любовь помеждѣ си: блажѣнни миротвѣрци, їакъ тѣи сѣнове Бѣжіи нарѣкѣтсѣ.“ И тжй черквата Хрістіанска не е дрѣго, освенъ сзѣраніе отъ миротворны человекѣци. „Името черква (говори божественный Златоустъ) е име на едномысліе и сжгласіе.“